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 SEGCالسنة الأولى جذع مشترك: 

                01 مقياس: الاقتصاد الجزئي

 03السلسلة                                                          

 

𝑥 هما على التوالي:  yو xدالتا طلب مستهلك على السلعتين   :01المسألــة  = 𝑅𝑃𝑥(1+𝑏𝑎)                 𝑦 = 𝑅𝑃𝑦(1+𝑎𝑏) 

 :b = a3و a+b  =1:إذا افترضنا أن

 .ونPx3  =2Py =12ون، R =16000 :عندy و x حدد تركيبة توازن المستهلك من -1

 ؟.ذلك على توازن المستهلك ما تأثير ، %5بنسبة  Rعلى الدخل إذا فرضت ضريبة  -2

 بالنسبة للمستهلك. الاقتصادية، وبين أهميتهما y و x اشتق منحنى أنجل بالنسبة للسلعتين -3

 :yو xلنعتبر التركيبات التالية من السلعتين : 20المسألــة 

       2U~𝑒2 ( 𝑥=9𝑦=22)            1U~𝑒′ (𝑥=16𝑦=15)         1U~𝑒1 (𝑥=10𝑦=20) 

 ؟ علل إجابتك.’e تركيبة الإحلال ، فكم تكون قيمته عندe2عند  0.75و e1عند  x,yTMS=1.5إذا افترضنا أن:  -1
لانخفاض السعر على  ثر الكليالأ، حلل Pxالسعرناتج عن انخفاض في  e2إلى  e1إذا اعتبرنا أن الانتقال من  -2

 .yو xالتوازن، وبين طبيعة العلاقة بين السلعتين 
 ما إذا كانت سلعة عليا أو دنيا أو قيفن. x، بين أهمية السلعة 2من النتائج في  -3

 أجب على ما يلي: :30المسألــة 
 اشرح مستعينا بالرسم البياني فائض المستهلك. -1
 إذا افترضنا أن دالة طلب مستهلك ما معطاة بالعلاقة التالية: -2

bxa+=  xP 

 .xP’أحسب فائض المستهلك عند السعر  -
 لتالي:اك Rوعند مستوى الدخل  x على السلعةخط طلب مستهلك ما  AA’الخط أن  لنعتبر:40المسألــة 

 Pxالسعر                                                                                  

                                         A                                               

  

 
                                                                        A’                

  xالسلعة                                                                        

 
 .Px، اشرح مستعينا بالرسم أعلاه زيادة الطلب عند ثبات السعر ’Rالدخل إلى  لنفرض زيادة -1
ب فائض المستهلك عند أحسون، Px  =20 السعر Aالنقطة ند وع -0.4يساوي  ’AA الطلب لنفرض أن ميل خط -2

Px =8ون و Px’ =10.ون 
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 03حـــل السلسلة                                                    

 :b  =a3و a+b =1 إذا افترضنا أن:  :01المسألــة حل 

 :ونPx3  =2Py =12ون، R =16000 :عندy و x تركيبة توازن المستهلك من -1

𝑥 = 𝑅𝑃𝑥(1 + 𝑏𝑎) = 160004 (1 + 0.750.25) =  1000 وحدة

 𝑦 = 𝑅𝑃𝑦(1 + 𝑎𝑏) == 160006 (1 + 0.250.75) =    2000 وحدة
 :تركيبة التوازن 

 𝒆𝟏 (𝒙=𝟏𝟎𝟎𝟎𝒚=𝟐𝟎𝟎𝟎)    
 تتأثر كميات التوازن ونحصل على التركيبة الجديدة كالتالي: %5بنسبة  Rعلى الدخل إذا فرضت ضريبة  -2

 ، حيث: ’Rليكن الدخل الجديد هو 

R’ = 16000 0.95 = 15200                                               

 𝑥′ = 𝑅′𝑃𝑥(1 + 𝑏𝑎) = 152004 (1 + 0.750.25) =  950 وحدة

 𝑦′ = 𝑅′𝑃𝑦(1 + 𝑎𝑏) == 152006 (1 + 0.250.75) =    1900 وحدة
  الجديدة: تركيبة التوازنإذا 

 𝒆𝟐 ( 𝒙′=𝟗𝟓𝟎𝒚′=𝟏𝟗𝟎𝟎)   

     

 : y و x للسلعتينمنحنى أنجل بالنسبة  -3

  R الدخل                                  R الدخل                                                                    

16000                                                           16000 
       15200 15200  

 
12000                     12000 

 
  8000                                                             8000   

    
  4000                                                             4000 

  

               0     400    800    1200   1600  1900 2000   y  السلعة x  1000 950  800    600    400   200      0      السلعة 

 yخط أنجل بالنسبة للسلعة                                      x خط أنجل بالنسبة لـلسلعة        
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 بالنسبة للمستهلك. السلعتين عليتانموجبا الميل، وهو ما يدل على أن  yو x ما يلاحظ أن خطي أنجل بالنسبة للسلعتين

 :yو xلنعتبر التركيبات التالية من السلعتين : 20المسألــة حل 

2       U~𝑒2 ( 𝑥=9𝑦=22)            1U~𝑒′ (𝑥=16𝑦=15)         1U~𝑒1 (𝑥=10𝑦=20) 

متساوية مع قيمته عند  ’e، تكون قيمته عند تركيبة الإحلال e2عند  0.75و e1عند  x,yTMS=1.5إذا افترضنا أن:  -1
e2 لأن تركيبة الإحلال ،e’  وتركيبة التوازنe2  وعليه يكون الميل  عند التركيبتين مماسان لخطين متوازييندوما ،

 .’e عند x,yTMS  =0.75متساوي، أي أن 

 لانخفاض السعر على التوازن ، الأثر الكليPxالسعرناتج عن انخفاض في  e2إلى  e1إذا اعتبرنا أن الانتقال من  -2
 يكون كالتالي:

′1U~𝑒                           أثر الإحلال: -أ (𝑥=16𝑦=15) 1         U~𝑒1 (𝑥=10𝑦=20) 

 16إلى  10من  x، حيث زاد الطلب على السلعة ’eإلى  e1أدى إلى الانتقال من  Pxما يلاحظ أن انخفاض السعر 
(، أي أنه 1Uوحدة مع الإبقاء على نفس الإشباع )المنفعة  15إلى  20من  yوحدة وبالمقابل انخفض الطلب على السلعة 

 دون أن تتأثر المنفعة.  xوحدات من السلعة   6بـ  yوحدات من السلعة  5تم إحلال 

2U~𝑒2                            أثر الدخل: -ب ( 𝑥=9𝑦=22)1            U~𝑒′ (𝑥=16𝑦=15)   

هذه الزيادة استغلت لزيادة الطلب على السلعة ، R/Pxهو زيادة في الدخل الحقيقي  Pxمن المعلوم أن انخفاض السعر 
y  على السلعة ض الطلب خفوحدة و 22إلى  15منx  مستوى أعلى للمنفعة هو ما حققو ،وحدات 9إلى  16من 
(2U.) 

  طبيعة العلاقة بين السلعتينx وy: 

أن انخفاض  e2 و e1من السلعتين عند تركيبتي التوازن ند النظر إلى الكميات المطلوبة عالملاحظ من التحليل السابق و
 9إلى  10وحدة )من  1بـ  xوحدة( وقلص الكمية من  22إلى  20وحدة )من  2بـ  yقد زاد في الكمية من  Pxالسعر 

، وهذا على في هذه الحالة هي سلعة دنيا xلأن السلعة  سلعتان بديلتانهما  yو xيستنتج أن السلعتين  منهو وحدات(
 سلعة عليا لاعتبرنا أن السلعتين مكملتين. xعكس الحالة لو كانت 

 ـ xزاد في الطلب على  أثر الإحلاليظهر التحليل السابق أن  -3 فقد  أثر الدخلوحدة(، أما  16إلى  10وحدات  ) من  6ب
 هي سلعة قيفن. xوحدات(، وهو ما يدل على أن السلعة  9إلى  16وحدات )من  7بـ  xخفض كمية 

 .(61-60)أنظر محاضرات المقياس ص ص: :  30المسألــة حل 

 كالتالي: Rوعند مستوى الدخل  x خط طلب مستهلك ما على السلعة AA’الخط أن  لنعتبر :40المسألــة  حل
السعر               Px  B 

                                  A                                               

                       Px1 

 
                                                                         

                                                                A’         B’ 
                           x1        x2                                                             x  السلعة            
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إلى  ’AAنقل الخط ي، ’Rزيادة الدخل إلى ( لخط الطلب، فShifted Variableيعتبر الدخل من المتغيرات الناقلة ) -1
 .2xإلى  1xزاد في الطلب من  الانتقاليلاحظ أن هذا  ’Pxعند  Pxثبات السعر  رغمو، ’BBأعلى ليصبح الخط 

من السهل تحديد دالة  يكونون، Px  =20السعر  Aوعند النقطة  ،-0.4يساوي  ’AAميل خط الطلب عندما يكون  -2
 الطلب والتي تكون خطية وتأخذ الصيغة التالية:

Px = 20 – 0.4x 

 
 ون:Px =8حساب فائض المستهلك عند  -أ

 :حساب عدد الوحدات النقدية التي يستعد المستهلك إنفاقها 

 ∫ (20 − 0.4𝑥)𝑑𝑥 =  [20𝑥 − 0.2𝑥2]030 = 𝑥=30
𝑥=0  𝟒𝟐𝟎ون

 :حساب عدد الوحدات النقدية التي يدفعها المستهلك فعلا 

 𝑥. 𝑃𝑥 = 30 8 =  𝟐𝟒𝟎ون

 
 :فائض المستهلك 𝑆𝑢𝑟𝑝𝑙𝑢𝑠 = 420 − 240 =  𝟏𝟖𝟎ون

 ون:Px’ =10ب فائض المستهلك عند حسا -ب

 :حساب عدد الوحدات النقدية التي يستعد المستهلك إنفاقها 

 ∫ (20 − 0.4𝑥)𝑑𝑥 =  [20𝑥 − 0.2𝑥2]025 = 𝑥=25
𝑥=0  𝟑𝟕𝟓ون

 :حساب عدد الوحدات النقدية التي يدفعها المستهلك فعلا 

 𝑥. 𝑃𝑥 = 25 10 =  𝟐𝟓𝟎ون

 
 :فائض المستهلك 𝑆𝑢𝑟𝑝𝑙𝑢𝑠 = 375 − 250 =  𝟏𝟐𝟓ون

 

 
 
 
 

 

 

 


